

Celebróse en Barcelona con una magna concentración de F.E.T. y de las J.O.N.S. en el Palacio Nacional de Montjuich

El camarada Correa glosó el significado de la histórica decisión del Caudillo ante los 15,000 afiliados que asistieron al acto

La Fiesta de la Unificación se celebró ayer en nuestra ciudad con una concentración de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., que tuvo como marco la gran sala de música del Palacio Nacional de Montjuich.

Desde primeras horas de la mañana en cada distrito se habían concentrado los afiliados que luego se trasladaron a Montjuich. Las centurias de Cadetes del Frente de Juventudes se estacionaron a ambos lados de la carretera que conducía al Palacio Nacional, rindiendo honores al paso del camarada Correa, que llegó a dicho edificio a las 10.45.

La espaciosa sala aparecía a esta hora completamente ocupada por una multitud de unas 15,000 personas. La barandilla de palcos del primer piso estaba adornada con ricos tapices con los escudos de todas las provincias de España, y en la parte en donde está instalado el órgano se había levantado una gran tribuna, a cuyo fondo se destacaba una bandera nacional de grandes dimensiones, con un escudo imperial al centro.

En el primer término del amplio salón y junto a la tribuna se situaron cuarenta y cinco centurias uniformadas de Cadetes del Frente de Juventudes; luego venían tres mil afiliados, también uniformados, del Frente del Trabajo, y, finalmente, cuarenta centurias de militantes de los distritos de la capital.

Ocuparon el estrado el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; los consejeros nacionales, camaradas Joaniquet y Santa Marina, delegado provincial de la C.N.S.; delegados provinciales de Propaganda y del Frente de Juventudes, jefe superior de Policía; jefe regional de Milicias y otras jerarquías.

Después de la interpretación por parte de la banda de la Jefatura Provincial de unas marchas militares, el delegado provincial de Propaganda camarada Martín de Riquer dió lectura al discurso pronunciado por el Caudillo promulgando la Fiesta de la Unificación, siguiendo a esto la lectura del Decreto. A continuación, el delegado provincial del Frente de Juventudes camarada Pérez del Pulgar dirigió una vibrante alocución a los camaradas del Frente de Juventudes, y finalmente, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Correa pronunció un discurso, que inició como sigue:

«Camaradas que hoy en estas horas difíciles de la historia de España colaboráis conmigo y a las órdenes del Caudillo en la difícil tarea de la reconstrucción de España, yo os pido, para empezar mis palabras, que contestéis conmigo: ¡Caidos por Dios y por España! (Un unánime y clamoroso ¡Presente! acogió las emocionadas palabras del camarada Correa.)

Prosiguió luego recordando a los Caidos, que fueron — dijo — el mejor exponente de la Unidad y de la Unificación. Ellos son — afirmó — los testigos y también los jueces inexorables de nuestra labor, y hemos de pensar siempre que cayeron por Dios, por España y por la Revolución Nacional Sindicalista.

No me toca a mí exponer ideas dogmáticas, agregó. Ya nuestro Caudillo, con la claridad meridiana de quien elegido por Dios para salvar a España tomó el timón político de aquella, hoy hace cinco años, dijo con toda claridad, esto que no debe olvidarse: «Si nosotros, a pesar de haber luchado y derramado nuestra sangre para salvar a España, los antiguos grupos de falangistas, requetés y demás Partidos españoles hubiéramos organizado una coalición gubernamental para reparar los resortes del poder, hubiéramos traicionado nuestras ideas y a nuestros muertos.»

Pero no fué así. El Caudillo marcó un camino: al camino de volver la vista enteramente, de examinar nuestras conciencias y de reconocer un hecho que existía. Porque no olvidéis que la unificación no nació hace cinco años, sino en el momento en que hubo dos españoles que pensaron en España por encima de todo. Lo único que ocurrió hace cinco años es que, a la voz del Caudillo, lo reconocimos todos y hoy seguimos manteniéndolo todos.

La unificación es la consagración íntima y espiritual de todos los verdaderos españoles en un camino único e irrevocable: El de nuestra Falange.

A continuación hizo un análisis retrospectivo de la decadencia española, diciendo: «Entendamos bien. Vamos a volver la vista atrás y comienzo recordando una idea que fué de José Antonio en el Discurso Fundacional y que, providencia divina, fué también de Vázquez de Mella, en el año 1919, en el teatro del Bosque, en Barcelona. «El origen de nuestros males, la revolución sangrienta y marxista no fué en el siglo XIX ni en el XX, sino el día que este pueblo nuestro rompió el espíritu de jerarquía y, además, el de disciplina; fué en el momento mismo en que,

siguiendo las huellas de Juan Jacobo Rousseau, podrida la inteligencia de las clases directivas españolas reunidas en unas Cortes que no representaban más que el espíritu afrancesado y enciclopedista, pidieron una constitución que no era española porque no se basaba sobre el verdadero nervio y espíritu españoles.

Un millón de muertos, sembrando con sus huesos y su sangre los campos nacionales han sido la prueba fehaciente de que un siglo después, en España, la destrucción nos vino de haber vuelto la espalda a nuestro verdadero modo de ser, de olvidar que éramos españoles, de que de nosotros pudiéramos sacar principios que hicieran a España Una, Grande y Libre, como decimos en nuestros cantos y en nuestro himno.

Pero ved bien que esta misma idea de una España auténtica y real, de una España española — que no es redundancia — la tuvo también nuestro Fundador, al proclamar que Falange Española no tenía que imitar nada de otro país, porque se basaría en la entraña misma del pueblo español, esto es, la España eterna e imperial.»

Se refirió a continuación a la doctrina de amor propugnada por la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. parangonándola con los principios marxistas de concentrado odio y puño cerrado. Dijo también que obedecemos a un solo hombre: el Caudillo, y que pese a las desganas de muchos españoles, España se salvará, aunque ello cueste muchos sacrificios y sufrimientos.

Se dirigió luego a los camaradas del Frente de Juventudes, y después de recordarle las gestas que realizaron el Ejército y las fuerzas políticas españolas, en los primeros días del Alzamiento, les dijo que ellos son la esperanza de mañana. Vosotros sois — añade — la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que nacirá a la vida pública en los momentos en que estarán ya resueltas las dificultades y los problemas, y es entonces cuando recaerá sobre vuestras conciencias todo el peso de la gobernación del país, tarea para la cual es deber ineludible de todos preparaos ahora cuando todavía estáis en plena formación.

Terminó dedicando un encendido recuerdo a los camaradas voluntarios de la División Azul, los cuales están haciendo en estos momentos acto de presencia en la lucha que el mundo sostiene contra el comunismo.

Finalmente fueron interpretados los himnos del Movimiento y el Nacional, dándose por el camarada Correa los gritos de ritual, que fueron contestados con indescriptible entusiasmo por la masa de falangistas allí reunida.

Seguidamente fué cantado el Cara al Sol, dando después los gritos de ritual el jefe provincial del Partido y gobernador civil. Terminó el acto con un desfile de todos los cadetes y flechas que asistieron a la concentración provincial. — Cifra.

Zaragoza, 19. — La Fiesta de la Unificación ha sido conmemorada con gran brillantez y solemnidad. A las diez y media de la mañana, en la histórica Puerta del Carmen y frente a la Cruz de los Caidos, se efectuó una concentración de camaradas de F.E.T. y de las J.O.N.S., a la que asistieron las jerarquías del Partido y autoridades civiles y militares. En los alrededores de dicho lugar se había congregado numeroso público. El jefe provincial del Movimiento leyó el Decreto de Unificación, y seguidamente pronunciaron discursos el jefe provincial del Frente de Juventudes, el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular y el jefe provincial del Movimiento, que glosaron la significación de la fecha. A continuación se realizó una ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caidos, y después fueron cantados los himnos del Movimiento y Nacional. El

En MADRID Gran concentración en el Retiro

Madrid, 19. — En el campo de la Chopera, del Retiro, se ha celebrado esta mañana un acto para conmemorar el quinto aniversario del Decreto de Unificación, ordenado por el Caudillo. En la explanada, cien banderas del Movimiento tenía como centro la Cruz de los Caidos, sobre un templete, delante del cual se levantaba el altar en que iba a decirse la misa de campaña.

A las once de la mañana ya estaban formadas ciento diez centurias del Frente de Juventudes de la capital. Al frente de ellas, las banderas, banderines, guiones y estandartes, y delante, las jerarquías de la Jefatura Provincial del Movimiento, que organizaba el acto, y del Frente de Juventudes. En primer lugar fué oficiado el Santo Sacrificio por el padre Villares, capellán religioso del Frente de Juventudes, el cual fué ayudado por dos cadetes y flechas que asistieron a la concentración provincial. — Cifra.

Seguidamente fué cantado el Cara al Sol, dando después los gritos de ritual el jefe provincial del Partido y gobernador civil. Terminó el acto con un desfile de todos los cadetes y flechas que asistieron a la concentración provincial. — Cifra.

EN GERONA Gerona, 19. — A las once y media de esta mañana ha tenido lugar en la Jefatura Provincial del Movimiento y ante la Cruz de los Caidos, la ceremonia conmemorativa de la Fiesta de la Unificación. Al acto han asistido las autoridades y jerarquías provinciales y organizaciones del Partido. Después de la lectura del Decreto de Unificación, el camarada jefe provincial del Movimiento, Ortega Sepúlveda, ha pronunciado una vibrante alocución sobre la significación conmemorativa del acto. Al final la banda del Frente de Juventudes interpretó los Himnos Nacional y del Movimiento. — Corresponsal.

OTROS ACTOS EN PROVINCIAS Pamplona, 19. — La Fiesta de la Unificación se ha celebrado en esta ciudad con gran solemnidad. Primeramente se dió una misa en el Cementerio y después, ante la Cruz de los Caidos, fué leído el Decreto de Unificación y la oración de los Caidos. Asistieron a los actos todas las autoridades y jerarquías del Partido y numerosísimo público. — Cifra.

CONSECUENCIAS DE LA GUERRA La cuestión de abastecimientos preocupa al Gobierno argentino Buenos Aires, 19. — El Consejo de Ministros se ha reunido para estudiar importantes cuestiones económicas, entre ellas las de abastecimientos. A este efecto ha acordado intervenir la producción de todas las fábricas de tejidos del país e impedir cualquier alza de precios de los artículos no sujetos a reglamentación especial. Por otra parte, ha decidido que continúen las gestiones oficiales para la adquisición de cinco buques mercantes.

Escasez de papel en el Uruguay Buenos Aires, 19. — Varios diarios de la capital uruguaya han anunciado la suspensión de su tirada, en vista de la escasez de papel. — Efe.

paña se salvará, aunque ello cueste muchos sacrificios y sufrimientos. Se dirigió luego a los camaradas del Frente de Juventudes, y después de recordarle las gestas que realizaron el Ejército y las fuerzas políticas españolas, en los primeros días del Alzamiento, les dijo que ellos son la esperanza de mañana. Vosotros sois — añade — la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que nacirá a la vida pública en los momentos en que estarán ya resueltas las dificultades y los problemas, y es entonces cuando recaerá sobre vuestras conciencias todo el peso de la gobernación del país, tarea para la cual es deber ineludible de todos preparaos ahora cuando todavía estáis en plena formación.

Terminó dedicando un encendido recuerdo a los camaradas voluntarios de la División Azul, los cuales están haciendo en estos momentos acto de presencia en la lucha que el mundo sostiene contra el comunismo.

Finalmente fueron interpretados los himnos del Movimiento y el Nacional, dándose por el camarada Correa los gritos de ritual, que fueron contestados con indescriptible entusiasmo por la masa de falangistas allí reunida.

Seguidamente fué cantado el Cara al Sol, dando después los gritos de ritual el jefe provincial del Partido y gobernador civil. Terminó el acto con un desfile de todos los cadetes y flechas que asistieron a la concentración provincial. — Cifra.

Zaragoza, 19. — La Fiesta de la Unificación ha sido conmemorada con gran brillantez y solemnidad. A las diez y media de la mañana, en la histórica Puerta del Carmen y frente a la Cruz de los Caidos, se efectuó una concentración de camaradas de F.E.T. y de las J.O.N.S., a la que asistieron las jerarquías del Partido y autoridades civiles y militares. En los alrededores de dicho lugar se había congregado numeroso público. El jefe provincial del Movimiento leyó el Decreto de Unificación, y seguidamente pronunciaron discursos el jefe provincial del Frente de Juventudes, el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular y el jefe provincial del Movimiento, que glosaron la significación de la fecha. A continuación se realizó una ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caidos, y después fueron cantados los himnos del Movimiento y Nacional. El

publicó dió entusiastas vivas a España y al Caudillo. Terminó el acto con el desfile de la Legión «José Antonio», ante las autoridades y jerarquías del Movimiento. — Cifra.

EN GERONA Gerona, 19. — A las once y media de esta mañana ha tenido lugar en la Jefatura Provincial del Movimiento y ante la Cruz de los Caidos, la ceremonia conmemorativa de la Fiesta de la Unificación. Al acto han asistido las autoridades y jerarquías provinciales y organizaciones del Partido. Después de la lectura del Decreto de Unificación, el camarada jefe provincial del Movimiento, Ortega Sepúlveda, ha pronunciado una vibrante alocución sobre la significación conmemorativa del acto. Al final la banda del Frente de Juventudes interpretó los Himnos Nacional y del Movimiento. — Corresponsal.

Bases para la adjudicación de PENSIONES A PERIODISTAS ESPAÑOLES mayores de setenta años

Bajo la presidencia del delegado nacional de Prensa se ha reunido hoy, y ha quedado constituido, el Patronato para la adjudicación de pensiones a periodistas españoles de setenta años, concedidas por el Instituto Nacional de Previsión, como expresión de reconocimiento por la generosa colaboración que la Prensa española viene prestando a la obra del Seguro social, predilecta del Movimiento Nacional.

Se acordó la publicación de la presente convocatoria por virtud de la cual los periodistas españoles septuagenarios que no estén en el ejercicio activo de la profesión podrán concurrir, con los méritos y circunstancias procedentes para la consecución de las pensiones de 2,000 ptas. anuales que en régimen de seguro libre ha creado dicho Instituto.

A este efecto, en el plazo de un mes, a contar de la fecha que lleva el pie de esta convocatoria, enviarán, los que se consideren con derecho, una solicitud — con todos los antecedentes y testimonios que mejor aclaren su situación y condiciones — al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, que lo es también del Patronato para la adjudicación de estas pensiones, teniendo en cuenta que se estimarán como motivos de preferencia la mayor edad y el mayor tiempo y categoría de ejercicio profesional activo, dando prelación a los que lo hayan desempeñado con carácter exclusivo, y dentro de sus especiales circunstancias será estimada como de preferencia, la del mayor número de personas de la familia a su cargo, o la mayor necesidad de pensión por la situación económica del interesado. También se estimará como motivo de selección la prestación de servicios destacados al Glorioso Movimiento Nacional durante el Alzamiento o actualmente en la División Azul por medio de sus descendientes.

Los documentos que los interesados habrán de remitir, aparte aquellos que juzguen más convenientes a la precisión

EN EL FRENTE ESTE En los sectores Central y Septentrional han continuado con éxito las operaciones ofensivas de las fuerzas alemanas

COMUNION GENERAL EN EL HOSPITAL MILITAR DE URGENCIA Asiste al acto el ministro del Ejército

Madrid, 18. — En el Hospital Militar de urgencia, situado en la calle de Maudes (Cuatro Caminos), se ha celebrado esta mañana, con gran solemnidad, la comunión de los Mutilados de guerra y obreros de las Industrias militares, heridos o enfermos, que allí están hospitalizados.

Al acto asistieron el ministro del Ejército, teniente general Varela y su esposa; gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; general Gómez Ulla, director del Hospital Militar de Carabanchel; otras autoridades militares, hermanas de la Caridad y personal del establecimiento.

En la capilla se celebró la Misa, oficiada por el capellán mayor del Servicio Geográfico y Cartográfico del Ejército, pronunciando durante la misma una plática el capellán del Hospital. Terminada la Misa se acercaron a tomar la comunión los Mutilados de guerra y hospitalizados, cuyo estado les permitía asistir al acto.

Después se formó una procesión que, conduciendo la Sagrada Forma bajo palio y seguida por el ministro y asistentes, recorrió las galerías a los acordes del Himno Nacional, interpretado por la Banda Militar que abría camino. Se dirigió a la sala primera donde se había reunido a los enfermos y heridos cuyo estado no les permitía acudir a la capilla, y se les administró la Comunión. Terminada la ceremonia regresó procesionalmente la comitiva a la capilla, donde terminó el acto. — Cifra.

EL NUEVO GOBIERNO DE FRANCIA

Mensaje del Mariscal Pétain Vichy, 19. — El mariscal Pétain ha leído ante el micrófono el siguiente mensaje dirigido a la nación francesa: «Franceses: Se ha constituido un nuevo Gobierno. El almirante Darlan sigue siendo mi sucesor designado y él asumirá la defensa de nuestro territorio, de nuestro imperio. Pierre Laval ejercerá, bajo mi autoridad, la dirección política interior y exterior del país. Con él es con quien en el momento más trágico de nuestro desastre funde un nuevo orden, que debe asegurar la restauración de nuestra Patria. Hoy, en momento tan decisivo como aquel de 1940, estoy con él para reanudar la tarea nacional y de organización europea, de la cual habíamos sentado juntos las bases.

Francés: Vuestro juicio, vuestra paciencia y vuestro patriotismo nos ayudarán a salir triunfantes de nuestras pruebas y de nuestras miserias. Unos todos en torno al Gobierno; él os dará motivos de fe y de esperanza. — Efe.

El Presidente del Consejo se trasladará próximamente a París París, 19. — Laval hará mañana, lunes, una declaración gubernamental, según ha manifestado de Brinon a los periodistas parisienses. El primer consejo de ministros del nuevo gabinete se reunirá el lunes, en Vichy. De Brinon, que en su calidad de delegado general del Gobierno francés en los territorios ocupados seguirá residiendo en París, comunicó a los periodistas que la primera visita a la capital francesa del presidente Laval, es posible que se efectúe a fines de la próxima semana. Laval se alojará en el palacio Maignon. — Efe.

La personalidad del general Jannequin Vichy, 19. — El general Jannequin, que ha sido nombrado secretario de Estado de Aviación, es uno de los jefes militares más prestigiosos de la Francia actual. Hizo sus estudios en las Academias de Saint Cyr y Saumur, y sirvió durante los primeros años de la pasada guerra europea en una unidad de cazadores. En 1916 pasó al Ejército del Aire, y en 1918 obtuvo el mando de un grupo de aviación. A partir de esta época logró grandes éxitos en su carrera, que le valieron rápidos ascensos. Durante la guerra actual hizo la campaña del oeste al frente de un grupo importante de fuerzas aéreas. Sin embargo, su popularidad se le debe al conflicto franco-alemán de Siria después del armisticio, en julio del año último, cuando, como jefe de las escasas fuerzas de aviación de Francia, en los territorios de Levante, opuso una tenaz resistencia a sus antiguos aliados. A su regreso de Siria fue nombrado jefe de la Aviación francesa en África del Norte. — Efe.

PEREGRINACION NACIONAL A MADRID Para rendir homenaje a S. S. el Papa, en la persona del Nuncio Apostólico

Madrid, 19. — El Comité Nacional del homenaje a Su Santidad el Papa, con motivo de sus bodas de plata con el Episcopado, ha encargado a la Junta Nacional Española de Peregrinaciones de llevar a la práctica la organización de una peregrinación nacional a Madrid, para que representaciones de todas las diócesis de España, en la imposibilidad de ir a Roma, puedan rendir homenaje a nuestro Santísimo Padre, el Papa, en la persona de su dignísimo representante de España, el Nuncio apostólico. — Cifra.

COMUNION GENERAL EN EL HOSPITAL MILITAR DE URGENCIA Asiste al acto el ministro del Ejército

Madrid, 18. — En el Hospital Militar de urgencia, situado en la calle de Maudes (Cuatro Caminos), se ha celebrado esta mañana, con gran solemnidad, la comunión de los Mutilados de guerra y obreros de las Industrias militares, heridos o enfermos, que allí están hospitalizados.

Al acto asistieron el ministro del Ejército, teniente general Varela y su esposa; gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; general Gómez Ulla, director del Hospital Militar de Carabanchel; otras autoridades militares, hermanas de la Caridad y personal del establecimiento.

En la capilla se celebró la Misa, oficiada por el capellán mayor del Servicio Geográfico y Cartográfico del Ejército, pronunciando durante la misma una plática el capellán del Hospital. Terminada la Misa se acercaron a tomar la comunión los Mutilados de guerra y hospitalizados, cuyo estado les permitía asistir al acto.

Después se formó una procesión que, conduciendo la Sagrada Forma bajo palio y seguida por el ministro y asistentes, recorrió las galerías a los acordes del Himno Nacional, interpretado por la Banda Militar que abría camino. Se dirigió a la sala primera donde se había reunido a los enfermos y heridos cuyo estado no les permitía acudir a la capilla, y se les administró la Comunión. Terminada la ceremonia regresó procesionalmente la comitiva a la capilla, donde terminó el acto. — Cifra.

EN EL FRENTE ESTE En los sectores Central y Septentrional han continuado con éxito las operaciones ofensivas de las fuerzas alemanas

Cuartel General del Führer, 19. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «Han sido coronados por el éxito los ataques aéreos dirigidos contra el puerto de guerra de Sebastopol y las instala-

Laval afirma que su labor se verá facilitada por la comprensión del Jefe del Estado

Francía cambiará radicalmente su política exterior e interior Vichy, 19. — El centro de todos los comentarios de los círculos políticos es el nuevo Gobierno francés y, en particular, la comunicación oficial publicada ayer, según la cual la reforma ministerial significa un cambio radical de la política exterior e interior de Francia. Aquellos círculos se expresan en el sentido de haber llegado la hora de optar por el continente europeo o por la política de abstención, que haría perder a Francia todo derecho en el nuevo orden. Los partidarios de Laval, en particular, se felicitan por la decisión del mariscal Pétain de integrar a Francia en el marco del gran sistema europeo, venciendo la resistencia de los que, inducidos y más que nunca en las últimas semanas por los Estados Unidos, pretendían mantenerla apartado de él. — Efe.

Comentarios de la prensa París, 19. — «Los recientes cambios políticos de Francia — declara el diario Paris-Soir — pasan de una simple reforma ministerial, pues tocan a la estructura misma del Estado francés.» Añade que la concentración de poderes en el mariscal había dado ocasión a ciertos elementos de los que le rodean para oponerse a la ejecución de sus órdenes y anteponer su propia voluntad a la del jefe. El periódico Les nouveaux temps manifiesta que los hechos han vuelto por los fueros del viejo principio de la subdivisión de poderes, dada la índole especial de los acontecimientos que atraviesa Francia, y que esta «revolución constitucional» no deja de tener importancia. Continúa diciendo que la designación de Pierre Laval patentiza la voluntad del mariscal Pétain de poner fin a las ambigüedades a que ciertos elementos dieron lugar, y hace resaltar que Laval es un hombre que nunca dejó de creer en la Europa unida. A los franceses corresponde manifestar con su unión y su disciplina que están a la altura de su tarea, termina el artículo. — Efe.

La personalidad del general Jannequin Vichy, 19. — El general Jannequin, que ha sido nombrado secretario de Estado de Aviación, es uno de los jefes militares más prestigiosos de la Francia actual. Hizo sus estudios en las Academias de Saint Cyr y Saumur, y sirvió durante los primeros años de la pasada guerra europea en una unidad de cazadores. En 1916 pasó al Ejército del Aire, y en 1918 obtuvo el mando de un grupo de aviación. A partir de esta época logró grandes éxitos en su carrera, que le valieron rápidos ascensos. Durante la guerra actual hizo la campaña del oeste al frente de un grupo importante de fuerzas aéreas. Sin embargo, su popularidad se le debe al conflicto franco-alemán de Siria después del armisticio, en julio del año último, cuando, como jefe de las escasas fuerzas de aviación de Francia, en los territorios de Levante, opuso una tenaz resistencia a sus antiguos aliados. A su regreso de Siria fue nombrado jefe de la Aviación francesa en África del Norte. — Efe.

PEREGRINACION NACIONAL A MADRID Para rendir homenaje a S. S. el Papa, en la persona del Nuncio Apostólico

Madrid, 19. — El Comité Nacional del homenaje a Su Santidad el Papa, con motivo de sus bodas de plata con el Episcopado, ha encargado a la Junta Nacional Española de Peregrinaciones de llevar a la práctica la organización de una peregrinación nacional a Madrid, para que representaciones de todas las diócesis de España, en la imposibilidad de ir a Roma, puedan rendir homenaje a nuestro Santísimo Padre, el Papa, en la persona de su dignísimo representante de España, el Nuncio apostólico. — Cifra.

COMUNION GENERAL EN EL HOSPITAL MILITAR DE URGENCIA Asiste al acto el ministro del Ejército

Madrid, 18. — En el Hospital Militar de urgencia, situado en la calle de Maudes (Cuatro Caminos), se ha celebrado esta mañana, con gran solemnidad, la comunión de los Mutilados de guerra y obreros de las Industrias militares, heridos o enfermos, que allí están hospitalizados.

Al acto asistieron el ministro del Ejército, teniente general Varela y su esposa; gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; general Gómez Ulla, director del Hospital Militar de Carabanchel; otras autoridades militares, hermanas de la Caridad y personal del establecimiento.

En la capilla se celebró la Misa, oficiada por el capellán mayor del Servicio Geográfico y Cartográfico del Ejército, pronunciando durante la misma una plática el capellán del Hospital. Terminada la Misa se acercaron a tomar la comunión los Mutilados de guerra y hospitalizados, cuyo estado les permitía asistir al acto.

Después se formó una procesión que, conduciendo la Sagrada Forma bajo palio y seguida por el ministro y asistentes, recorrió las galerías a los acordes del Himno Nacional, interpretado por la Banda Militar que abría camino. Se dirigió a la sala primera donde se había reunido a los enfermos y heridos cuyo estado no les permitía acudir a la capilla, y se les administró la Comunión. Terminada la ceremonia regresó procesionalmente la comitiva a la capilla, donde terminó el acto. — Cifra.

EN EL FRENTE ESTE En los sectores Central y Septentrional han continuado con éxito las operaciones ofensivas de las fuerzas alemanas

Cuartel General del Führer, 19. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «Han sido coronados por el éxito los ataques aéreos dirigidos contra el puerto de guerra de Sebastopol y las instala-

ciones portuarias de la ribera caucásica del Mar Negro. En los sectores central y septentrional del frente del Este han continuado con éxito las operaciones ofensivas realizadas por nuestras tropas. En algunos puntos el enemigo renovó, en varias ocasiones, sus ataques y movimientos ofensivos.»

ESLAVA, Bol... último día... del amor... Nazari y... ESPAROL... por Fred... Ninocha, p... Noticiario... documental... FANTASIO... grandes... Norris y... FEMINA... Tormenta... GOYA... Ruta sin... y documental... INTIMO... jér. La... Noticiario... IRIS... Es un... (todo en... KURSAL... de los... No... Dibujo... Diana Dur... MIRIA... Mi... Noticiario... MISTRAL... Ufa. Docu... profesional... fin. Noticiarios... NURIA... Ager... 21966... Noticiario, y... paño. Naz... PALACIO... Soldado... sin fin. Ufa. Docu... PLAZA... La ruta... profesional... Noticiarios... PUBLI... Noticia... en el ba... mofono. Casa... de paz... villas de... Japín de... RAMBLAS... Usted... 30. T. 1... sin fin. Noticiarios... rios Fox y... de vi... REX. T. 2... la línea... bres a la... Noticia... lian Harvey... fin, con... Noticiarios... RIALTO... Butacas 2... noche. El... quiso mat... los Noticiarios... con Olga... ROXY. Cent... Iván Petro... El hombre... mator. Not... mental. SAVOY. Des... mañana: Noticiarios... Ufa... Fox. Puent... en, la her... incabada... día en To... de des, y d... documental. TETUAN. Ay... (femenino). Soldado pr... Dibujo... ciario y do... ERGARA... y Ritmo... Olga (F... Pórovich... por Robert... y Pá... lyn Williams... Banca, por... VICTORIA... Robinson.

Este número consta de 6 PAGINAS



# CON MOTIVO DEL CUMPLEAÑOS DEL FUHRER

### LA PRENSA BERLINESA DICE QUE EL FUHRER TIENE DETRAS DE EL UN PUEBLO QUE LE AMA Y LE SEGUIRA DONDE QUIERA CONducIRLE.

Berlín, 19. — Todos los diarios berlineses de hoy domingo se ocupan preferentemente de la fecha de mañana, día del cumpleaños del Führer. Anuncian que el pueblo alemán testimoniará mañana su gratitud en esta hora decisiva, al hombre que de manera genial desempeña la Jefatura del Estado y el Mando supremo militar. El Berliner Boersen Zeitung dice que el Führer tiene detrás de él un pueblo entero que piensa con él y que está con él, no solamente en la victoria, sino en el peligro, un pueblo que le ama y le sigue allí donde él quiera conducirlo. «El pueblo alemán — añade dicho diario — ayudará en bloque al soldado de la primera guerra mundial y primer soldado de la segunda guerra, que un día podrá declarar ante la Historia

alemana: «He ganado la lucha por la libertad y la vida de mi pueblo y he salvado la cultura humana.» — Efe.

### DISCURSO DE GOEBBELS

Berlín, 19. — El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, ha pronunciado un discurso en la solemne reunión del Partido Nacional-socialista en la víspera del aniversario del Führer. Goebbels empezó por recordar la película Federico el Grande, que recoge las duras pruebas que hubo de vencer el gran rey prusiano en la guerra de los siete años antes de llevar a su ejército a la victoria definitiva. «Cada período histórico, dijo, representa una misión especial de las generaciones, y el que vivimos es una época de formación que reviste enorme trascendencia.» Después de aludir al duro invierno que el pueblo alemán ha pasado, se refirió el ministro a Hitler, declarando: «Todo el mundo sabe cómo mientras nosotros nos ocupábamos en nuestros quehaceres diarios de más o menos importancia, el Führer conducía la gigantesca batalla del frente oriental y en las interminables noches, siempre en su puesto del Cuartel General, elaboraba sus planes y transmitía a los puntos más avanzados del frente los efusivos de su voluntad. Al reunirnos hoy, víspera de su cincuenta y tres cumpleaños, no cumplimos con una mera ceremonia, sino que confirmamos en convencimiento de todos los alemanes en la victoria más rotunda. Este acto es de la renovación de nuestra fe y de nuestra fidelidad, que ha tenido su expresión en tantas acciones notorias y en el sacrificio de tantas vidas. Rogamos al Todopoderoso que nos conserve al Führer, que le dé la fuerza que necesita y su bendición, que sostenga y acrecente su obra, y en cuanto a nosotros, que refuerce nuestra fe y haga inquebrantables nuestros corazones, y por último, que después de la lucha y de los sacrificios del presente, conceda la victoria a nuestro pueblo y lleve por buen camino la nueva era que hemos iniciado.»

Goebbels terminó expresando el reconocimiento y fidelidad del pueblo alemán en su saludo al Führer y la unión de los alemanes del mundo entero con los que en estos momentos luchan por la patria alemana. — Efe.

### Regresan de Londres los enviados de Roosevelt

Se mantiene en secreto la personalidad de unos acompañantes Nueva York, 19 (Urgente). — El general Marshall y Harry Hopkins, enviados especiales del presidente Roosevelt a Londres, han llegado a los Estados Unidos, de regreso de Inglaterra. Les acompañaban cuatro personas cuya identidad se mantiene de momento en secreto. Marshall salió inmediatamente para Washington, pero Hopkins se ha quedado en Nueva York, donde permanecerá por ahora, según se cree. — Efe.

## CONFERENCIAS

### ANTONIO SANCHEZ GOMEZ disertará en la Asociación de la Prensa

Como continuación de las conferencias tan brillantemente iniciadas en el Cursillo de Extensión Cultural y Profesional, que se desarrollan en la Asociación de la Prensa, el próximo miércoles, día 22, a las siete y media de la tarde, se celebrará la XV conferencia a cargo del director de La Prensa, camarada Antonio Sánchez Gómez, quien desarrollará el interesante tema: «El periodismo como arte: titulación y confección.» Al acto, que será público, quedan especialmente invitados todos los periodistas barceloneses.

### La Semana de Caridad, en la Balmesiana

Durante los días de esta semana se celebrarán, en la Balmesiana, a las siete y cuarto de la tarde, conferencias sobre la Caridad, a cargo de diferentes eclesiásticos y hombres de letras. Hoy será inaugurada esta tanda de conferencias con la que pronunciará el canónigo doctor Vilaseca y don Juan Ramón Ford de la Calzada, sobre los temas *Concepto y deber de la Caridad* y *La Caridad en la Historia de España*, respectivamente.

## Los éxitos militares nipones

### Ocupación de todas las islas próximas a las Indias Neerlandesas

Tokio, 19. — Las fuerzas japonesas establecidas en las Indias Neerlandesas ocupan sucesivamente las islas más importantes en aguas próximas y logran bases de gran importancia estratégica, que se hallaban en poder del enemigo. Un delegado del sultán de la isla de Sumbava, la más importante del archipiélago de Sonda, al este de Bali, ha rogado a las autoridades niponas que envíen fuerzas con el fin de que se restablezca el orden en la isla. Es de señalar que el sultán de Sumbava izó la bandera japonesa en su palacio al llegar a Java las fuerzas niponas, pero las tropas holandesas se posesionaron a viva fuerza del palacio, desarrollándose un combate entre los holandeses y la guardia del sultán, que terminó con la victoria de éste, haciéndose prisioneros a todos los habitantes holandeses de la isla. Sumbava cuenta con un millón de habitantes. — Efe.

### Las fuerzas de Chang-Kai-Chek evacuan Ela

Chunking, 19. — El comunicado chino anuncia la evacuación, por las fuerzas de Chang-Kai-Chek, de la localidad de Ela, en Birmania meridional. — Efe.

### Las fuerzas chinas desbordadas por los japoneses — afirma el parte británico

Nueva Delhi, 19. — El comunicado británico de Birmania indica la prosecución de violentos combates en el sector oriental del frente. Los chinos desbordados por las fuerzas japonesas, declara, han

## EN EL EXTREMO ORIENTE

### Ninguna instalación militar fué alcanzada en el primer ataque aéreo contra Tokio

### Prosiguen con éxito las operaciones militares japonesas en los distintos puntos de lucha

### Después del primer ataque aéreo contra Tokio

Tokio, 19. — «El primer ataque aéreo contra Tokio nos ha demostrado que no tenemos por qué temer tales acciones y que estamos dispuestos para hacerlas frente», ha declarado a la prensa el ministro del Interior, Yuzawa. El ministro expresó su agradecimiento a la población, y particularmente a los miembros de las organizaciones civiles de protección anti-aérea, por su ejemplar actitud, por su intervención rápida y eficaz y por su perfecta colaboración con las fuerzas del Ejército.

«Gracias a todo ello — manifestó el ministro — los daños causados por el enemigo no han pasado de insignificantes y el orden no ha sufrido en ningún punto la menor alteración.» Yuzawa, cual ya se dijo, fué recibido dos veces en audiencia por el emperador en la tarde de ayer, y el Gobierno en pleno firmó

### Sobre San Francisco volaron aviones desconocidos

en el libro de visitantes del Palacio Imperial, para así expresar sus felicitaciones a la familia soberana. El comandante en jefe de la defensa nacional, general Nigshi Kuni, príncipe imperial, visitó durante la alarma los barrios sobre los cuales habían sido arrojadas bombas incendiarias, y conversó con las víctimas de la agresión. — Efe.

### Alarma anti-aérea en el Japón Central

Tokio, 19. — La alarma anti-aérea ha sido dada en varias regiones del Japón central poco después de las trece horas del domingo (hora local), así como en las regiones de Tokio y en la marítima de Yokosuka. Los aviones japoneses de reconocimiento han volado constantemente sobre la capital, y hasta el momento no ha sido registrada la presencia de aviones adversarios.

Con relación al ataque realizado ayer contra Tokio, los centros oficiales declaran que las instalaciones militares de Tokio no hubieron de ser alcanzadas, y que por lo demás, la vida sigue en la ciudad con absoluta normalidad y sin ninguna alteración en el tráfico interior. Afirman los mismos centros que los aviones atacantes ametrallaron varias calles y alcanzaron con sus proyectiles varios edificios de beneficencia. — Efe.

### La alarma tuvo por finalidad un ejercicio de comprobación

Tokio, 19. — En la noche última se ha dado la señal de alarma en la capital japonesa. Duró desde las dos hasta las cuatro de la madrugada. Sin embargo, parece ser que la finalidad de la alarma se limitó a un ejercicio de comprobación, ya que no se registró la presencia de ningún avión en el cielo de Tokio, ni la defensa anti-aérea ni los proyectores entraron en acción. Tokio, como todas las ciudades japonesas, especialmente las del litoral, se hallan totalmente obscuras. — Efe.

### Aviones desconocidos sobre San Francisco

San Francisco, 19. — Ha sido dada la alarma aérea a las 1.20, y ha durado hasta las 4.32 (hora local). Oficialmente no se han dado las razones de la alarma, si bien parece que fué registrada la presencia de aviones desconocidos. — Efe.

### Las conversaciones entre el Vaticano y Finlandia

Han terminado satisfactoriamente Hellsinki, 19. — El periódico *Unsi Suomi* anuncia la terminación favorable de las conversaciones entre Finlandia y el Vaticano. Añade que este hecho debe considerarse como una demostración más de la gran influencia que la Iglesia católica ejerce actualmente en todo el mundo. — Efe.

### Los japoneses progresan en la isla Panay

Tokio, 19. — Las fuerzas japonesas desembarcadas en Panay llegaron ayer mañana al centro de la isla. Las que desembarcaron al sur, en su marcha hacia el norte, llegaron al mismo tiempo a Poptan, situado a 70 kilómetros al norte de Ilo-Ilo.

Otras formaciones alcanzaron Poino, situado a 30 kilómetros al norte de Capz. Durante la jornada de ayer las tropas filipinas y norteamericanas se retiraron hacia las montañas. — Efe.

### Ocupación de Nyas

Tokio, 19. — Las fuerzas niponas han ocupado la isla Serebult, al sur de Sumatra, según anuncia el periódico *Nichi Nichi*. Añade el despacho que ha terminado la ocupación de Nyas, sin efusión de sangre. — Efe.

### Bombardeo de instalaciones petrolíferas en Curaçao

Villemstad (Curaçao), 19. — Un submarino adversario ha bombardeado esta mañana las instalaciones petrolíferas de Bullen, en la Bahía de Curaçao. Los objetivos no fueron alcanzados y, por su parte, las baterías costeras abrieron fuego contra el sumergible. — Efe.

### El director de la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo visitó diversas Sucursales del Instituto Nacional de Previsión

Durante el transcurso de la jornada de ayer el director de la Caja Nacional del Seguro de Accidentes de Trabajo, don Isaac Galcerán Valdés, acompañado de jerarquías del Instituto Nacional de Previsión, se trasladó a Terrasa y Sabadell visitando las Sucursales — próximas a ser inauguradas — que en dichas poblaciones ha instalado el citado organismo con objeto de llevar a la práctica, con la mayor eficacia, la obra social y patriótica que por el Estado Nacional Sindicalista le ha sido confiada.

En ambas localidades el camarada Galcerán se entrevistó con las autoridades locales, jerarquías de F.E.T. y de las J.O.N.S. y de la C.N.S., de quienes, y después de tratar de la próxima inauguración de dichas sucursales, solicitó de ellos la máxima colaboración, que le fué ofrecida con entusiasmo para, conjuntamente, laborar en la obra, expresión de la voluntad del Caudillo, de protección a los que más dan a la Patria en trabajo. Asimismo, el señor Galcerán y sus acompañantes visitaron la sucursal del Instituto Nacional de Previsión en Manresa — recientemente inaugurada —, reconociendo de las autoridades locales y jerarquías de F.E.T. y de las J.O.N.S. y C.N.S. la impresión de su eficaz funcionamiento.

El Director de la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo regresó a nuestra ciudad satisfecho del resultado de su viaje de inspección.

†  
**Don JOSÉ ROIG PUÑED**  
MÉDICO  
Ha fallecido, a los setenta y seis años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
(E. P. D.)  
Sus afilidos: sobrinos Carmen, Jaime y Francisco, sobrinos políticos José y Manuela Vilardoa, viuda de Roig, Pura Rabell y Carmen Coromina, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle del Escorial, n.º 116, A), hoy, lunes, a las cuatro y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial del Santísimo Redentor y después al Cementerio del Este.  
No se invita particularmente

†  
Con Román Fornó Saldaña  
Ha fallecido, a los cincuenta y seis años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
(E. P. D.)  
Sus afilidos: esposa Marina Sagenfis, hijos Mercedes, Alberto y Román, hijo político José Rovira, madre política, hermana política, tíos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Valencia, n.º 227), hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles y después al Cementerio del Sudoeste.  
No se invita particularmente

†  
LA SENORITA  
**María Dolores García Vilaplana**  
Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
(E. P. D.)  
Sus afilidos: padres Vicente y Doñores, hermanos Vicente, Rafael, Elvira y Luis, tíos, sobrinos, primos, demás familia y la razón social SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE GOMAS Y AMANTOS (S.A.E.G.A.), al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, paseo de la Bonanova, n.º 11, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Bonanova, y después al Cementerio de San Gervasio.  
NO SE INVITA PARTICULARMENTE

†  
Don Isidro Vendrell Catalá  
VIUDO DE D.ª MARÍA RODÓ RABELLA  
Falleció el día 19 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
(E. P. D.)  
Su hijo Juan, hija política Trinidad Estapé, nieto Isidro, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir al domicilio del finado (Casa Juan Catalá), el próximo martes, a las diez, para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial y después a su última morada.  
San Cugat del Vallés, 20 de abril de 1942.  
Los funerales se celebrarán después del entierro.

EL SEÑOR  
†  
**Don ANTONIO ESTRUCH ALSINA**  
Viendo en primeras nupcias de doña Josefa Estruch Serrabogaña MIEMBRO DE LA MUY ILUSTRE JUNTA DE OBRA Y VICEPRESIDENTE DE LA CONFERENCIA DE SAN VICENTE DE PAUL DE LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN VICENTE DE JUNQUERAS  
Falleció ayer, a la edad de 63 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
(E. P. D.)  
El Rvdo. Cura Regente y Muy Ilustre Junta de Obra de la Parroquia de San Vicente de Junqueras; sus afilidos: esposa, Josefa Robert Fort; hijos Ezequiel, María Teresa, Isabel y Antonio; hija política María Comadrán Cisa, madre política Josefa Ford, Viuda Robert, nieta María Josefa, hermana María, hermanos, hermanas y tíos políticos, sobrinos, primos, demás familia, la señorita María Llácer Sallarés y las razones sociales A. ESTRUCH ALSINA; SUCR. DE HIJOS DE E. ESTRUCH Y C.ª; UNION TINTORERA INDUSTRIAL, S. A.; BISUTERIA IBERICA, S. A.; EZEQUIEL ESTRUCH Y ANTONIO ESTRUCH SERRABOGUÑA, de ésta; ROBERT Y ROMAGOSA y MATERIALES HIDRAULICOS GRIFFI, S. A., de Barcelona, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, agradecerán le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán, Dios mediante, mañana, martes, día 21 del corriente, en la Iglesia Parroquial de San Vicente de Junqueras. Empezando a las nueve y media, con Misa y Nocturno de Difuntos; a las diez, Oficio, y seguidamente las Misas de Perdón.  
Sabadell, 21 de abril de 1942.

†  
**D.ª Matilde Ramona Marimón Juliachs**  
VIUDA DE GABRIEL JUVÉ  
Natural de Vilafranca del Panadés  
HA FALLECIDO habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
(E. P. D.)  
Sus afilidos: hermanas Teresa, María y Maximina, hermanas políticas Josefa Juvé, Micaela Olivella y Caridad Sala, sobrinos (presentes y ausentes), sobrinos políticos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Bruch, 49, hoy, lunes, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Purísima Concepción. El cadáver será trasladado al Cementerio de Vilafranca del Panadés.  
No se invita particularmente

†  
**Don JOSÉ SALES PÉREZ**  
falleció el día 18 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
(E. P. D.)  
Sus afilidos: esposa Africa Ibáñez, hijos Leonor, Carmen (ausente), Juan, José, Luis y Fernando, hijos políticos José Luis Bordas y José M.ª Pons (ausente), hermanos Orfelino, Irene y Carmen (ausentes), nietos, sobrinos, demás familia, la señorita Ana M.ª Ruf, y las razones sociales LA TEXTIL LEVANTINA, S. A.; «LAS OCHENTA», y ORFELINO ALMELA, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Alf-Bey, n.º 3, hoy, lunes, día 20, a las diez de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Pedro de las Puellas, y después al Cementerio del Sudoeste.  
NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Vertical text on the right edge of the page, including names and dates, likely from a newspaper's edge or a separate column.



Lo que se publica

De modesto memorándum de la escena tratan los autores en su prólogo esta interesante recopilación de las actividades teatrales ocurridas en 1941. Nuestro criterio es distinto. Opinamos que con este volumen los señores Junyent y Juncadella han realizado una labor de gran interés, cosa que, sobre todo, habrá de apreciarse con el tiempo. Cuanto más transcurra éste mayormente lo considerarán los amantes de las cosas del teatro.

EL ATAJO DE LA MUERTE, por Jackson Gregory. (Editorial Molino. — Barcelona.)

El atractivo de las cosas del Oeste americano que tanto ha seducido a nuestra generación aparece revivido en esta novela de Jackson Gregory que tiene como cualidad principalísima la de un verismo extraordinario, fruto, sin duda alguna, de un gran conocimiento del ambiente por parte del autor.

LA DAMA DEL CASTILLO, por Charles de Ritcher. (Ediciones Betis. — Barcelona.)

Amablemente irónica con inevitables toques sentimentales y basándose en el asunto narrado de una infidelidad, esta novela reúne todos los atractivos para cautivar la atención y luego el interés del público femenino a quien va especialmente dedicada.

EL MISTERIO DEL ATAUD GRIEGO, por Elery Queen. (Editorial Maucci. — Barcelona.)

Quizá el único reparo que pueda oponerse a este libro del norteamericano que firma con el seudónimo de Elery Queen, sea la confusión que se advierte en el principio del relato y en la que se diluye un tanto el interés que el asunto pueda despertar. Sin em-

UN AÑO DE TEATRO EN BARCELONA, por José M. Junyent y Domingo Juncadella. (Barcelona.)

bargo, como éste es un aspecto ya observado en otros libros del mismo autor, es de esperar que los aficionados a este género de literatura salvarán el obstáculo en busca del interés que luego la narración pueda ofrecerles.

Deriva el asunto de un testamento misteriosamente otorgado pocos días antes de la inesperada muerte del testador; la desaparición del mismo, su búsqueda en el ataud del que testó y la súbita aparición en dicho ataud — al ser desenterrado — de otro cadáver además del que ya había sido depositado en él. De ahí siguen una serie de complicaciones, que incluso llegan hasta el desenlace que sólo resulta cierto en el último momento.

COLECCION MUERDAGO (Bola de Sebo, Declaración de Amor, Lo que los hombres piensan de las mujeres). — Editorial Tartessos. — Barcelona.

Esta nueva Colección Muérdago, recientemente aparecida, ofrece al lector culto una exquisita selección literaria que, indudablemente, ha de ser grandemente apreciada. Aunque, por ejemplo, el cuento Bola de Sebo, de Guy de Maupassant — pese a su aguda ironía y observación psicológica — no nos parezca de acertada publicación en estos momentos, no es posible dejar de celebrar un regalo tan delicado como la selección de pensamientos que con el título de Lo que los hombres piensan de las mujeres ha reunido con exquisito gusto Juan Samperlayo. También Declaración de amor, que es una antología de las mejores declaraciones amorosas de la literatura universal, merece especial mención y sincero reconocimiento hacia Antonio de Obregón que ha sabido reunir en el brevísimos espacio que significan los coquetos volúmenes de la citada Colección Muérdago.

PUBLICACIONES RECIBIDAS

Se ha recibido en esta Redacción el magnífico almanaque que para el corriente año ha editado la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles. En sus 32 páginas ofrece un admirable conjunto de fotografías y excelentes pensamientos o breves poesías de notables autores nacionales.

MUEBLES DOMINGO GALERIAS DE ARTE MUEBLES DE ALTA CALIDAD TALLERES PROPIOS DECORACION PASEO DE GRACIA, 116

UNIDAD DEPORTIVA

LA SEGUNDA SEMANA DEPORTIVO MILITAR DE LA IV REGION

campeones los conjuntos de CARROS DE COMBATE y REGIMIENTO INFANTERIA N.º 51, de GERONA, finalizó brillantemente la segunda semana de deporte castrense.

Brillantemente terminó ayer la segunda semana deportiva militar que, a pesar de la inclemencia del tiempo al iniciarse la semana, que amenazaba la suspensión del vasto programa atlético que, al igual que el año anterior, había organizado la Junta regional de Educación Física y Hogares del Soldado, bajo la dirección del activo comandante don José Espada, jefe de Atletismo del citado organismo.

Con la carrera de patrullas, en la que venció el equipo del BATALLÓN CICLISTA N.º 3, y las finales de los Campeonatos de BALONCESTO y FÚTBOL, en que se proclamaron

los campeones los conjuntos de CARROS DE COMBATE y REGIMIENTO INFANTERIA N.º 51, de GERONA, finalizó brillantemente la segunda semana de deporte castrense.

Brillantemente terminó ayer la segunda semana deportiva militar que, a pesar de la inclemencia del tiempo al iniciarse la semana, que amenazaba la suspensión del vasto programa atlético que, al igual que el año anterior, había organizado la Junta regional de Educación Física y Hogares del Soldado, bajo la dirección del activo comandante don José Espada, jefe de Atletismo del citado organismo.

Venció el equipo del Batallón Ciclista número 3, quien invirtió, previas las bonificaciones previstas, 1 hora 10 m. 34 s. en cubrir el recorrido, seguido por Infantería 50, en 1-18-13; 3. Carros de Combate, 1-19-05; 4. Infantería 51, 1-22-51; 5. Infantería 16, 1-24-05, y a continuación, Infantería 02, Ingenieros 4, Batallón de Transmisiones, Infantería 84 y Artillería 20, siendo descalificados por los motivos antes indicados, Artillería 44, Maestranza de Artillería, Intendencia y Automovilismo.

Talación LOS CONCURSOS DEL CLUB NATACION BARCELONA

En la mañana de ayer continuaron, en la piscina de la Escolera, los diversos concursos entre los socios del Club Natación Barcelona. Los resultados fueron:

Concurso de Invierno, grupo B. — El equipo D venció al C por 45 puntos a 42. La puntuación actual, después de la segunda jornada, es la siguiente: 1.º, Equipo A, 54 puntos; 2.º, Equipo D, 45; 3.º, C, 42; 4.º, B, 37.

Torneo de Water-Polo, segunda jornada. — El equipo A fue vencido por el C por 5 tantos a 2. Marchando, después de esta jornada, empatados a 3 puntos los equipos B y C, con un encuentro, y a 2 puntos, con dos encuentros, el A.

Concurso Primavera, segunda jornada, se registraron, ayer, los siguientes resultados: Infantiles: Estany y Boronot vencieron, respectivamente, en los 66 metros braza y libre, respectivamente, y Adern en los 100 metros libres. Cadeles: Ponsati venció en los 100 metros libres. Juniors: Neddermann, Robert y Guarnier fueron los vencedores en los 100 metros libres, espalda y braza, respectivamente, y Aguilár y Porras vencieron en los 100 metros libres y braza, respectivamente, de la categoría seniors.

Club Natación Barcelona

En la mañana de ayer se jugaron, en la piscina de la Escolera, los partidos del Campeonato Social a mano correspondientes a la veintidava jornada de dicho concurso, registrándose los siguientes resultados: Oliver-Garras vencieron por 25 a 23 a la pareja Tomás Carreras-Torras-Farré logrando el triunfo por 25 a 16 ante Rinaudo-Gurro; Parés-Vilanova venció a Mestres-Oliveras por no presentarse estos. Ruviras-Bonach jugaron contra Buira-Ferriola, venciendo los primeros por 23 a 16; Salverría-Blasco se adjudicaron los puntos por no presentarse los contrarios, y Alvarez-Parales ganaron a Abad-Segarra por 25 a 19.

Resultó muy interesante el partido que se jugó en esta cancha entre Isasti-Quintana III contra Chiquito-Burguete-Abasolo. La pugna llegó al máximo de emoción, ya que los cuatro pelotaris realizaron un magnífico y formidable partido. Tanto los delanteros como los zagueros entablaron un verdadero pugilato, que se resolvía a uno y otro bando después de un peloteo maravilloso. Se registraron infinidad de igualadas, lo que demuestra lo nivelado del partido, logrando finalmente el triunfo la pareja Isasti-Quintana III por 30 a 28.

El ciclismo RAMON PLAZA vence destacado en la segunda prueba de selección de veteranos

Ayer por la mañana tuvo lugar la segunda prueba de selección para el Campeonato de España de Veteranos valedero para el Campeonato de Barcelona. La prueba se corrió contra el reloj, y en ella se destacaron Plaza, Mirall y Cantí. El recorrido, bastante ágil y relativamente corto, hizo que el promedio alcanzado fuera admirable. La llegada tuvo lugar en la avenida del Generalísimo, cruce con la carretera de Sarriá, estableciéndose la clasificación así: 1.º, Ramón Plaza, A. C. M., 2 h. 5 m. 3 s.; 2.º, Mirall, 2-7-50; 3.º, Cantí, 2-8-18; 4.º, Torres, 2-9-33; 5.º, Carderilla, 2-10-28; 6.º, Roura, 7; 7.º, Cerdá, 5; Gironés, 9; Mas, 10; Ventura, 11; Vallribera, 12; Serrulla, 13; Anguera, 14; Coesa, 15; Martín.

Después de esta prueba, la clasificación para el Campeonato de Barcelona es la siguiente: Plaza, Cantí, Torres, Mirall, Ventura y Gironés. Por equipos, la A. C. Montjuich. La organización de la A. C. Montjuich, espléndida. — TORRES.

ANUNCIOS OFICIALES

RIEGOS Y FUERZA DEL EBRO, S. A.

Al objeto de normalizar las cargas financieras de la Compañía, se convocó a los tenedores de Obligaciones, a los efectos de constituir la sindicación transitoria, para el día 7 del corriente, según anuncio que se insertó, entre otros periódicos, en el Boletín Oficial del Estado, correspondiente al día 23 de enero último, en el que se transcribía la propuesta formulada, que se da por reproducida.

No habiéndose podido celebrar dicha reunión por falta de asistentes, se convoca a una nueva reunión, de segunda convocatoria, para el día 11 de mayo próximo, a las diez de la mañana, en las Oficinas de la Compañía, en Barcelona, Plaza de Cataluña, 2.

Los señores Obligacionistas extranjeros que no puedan asistir a la reunión podrán hacer constar su voto por acta notarial, levantada en el extranjero, debidamente legalizada por las autoridades españolas.

Barcelona, 13 de abril de 1942. — RIEGOS Y FUERZA DEL EBRO, S. A.: Frank Fraser Lawton, Presidente y Director gerente.

SOCIEDAD TRANVIA DE BARCELONA, ENSANCHE Y GRACIA

A partir del 1.º de mayo próximo se procederá al pago, por los Bancos de costumbre, del cupón semestral de obligaciones al 4 por 100 de esta Sociedad, número 58, siendo su importe líquido 730 ptas. Barcelona, 15 de abril de 1942. — El Administrador delegado.

S. A. LECHERA INDUSTRIAL S. A. L. I.

En virtud de lo dispuesto en el art. 35 de los Estatutos de la Sociedad, por el presente anuncio se convoca a la Junta general ordinaria de señores accionistas que tendrá lugar el próximo día 3 de mayo, a las nueve, de primera convocatoria, y a las diez, de segunda convocatoria, en el Teatro Urquinaona, situado en la plaza del mismo nombre, para tratar de los asuntos contenidos en la siguiente orden del día: 1.º Lectura del acta de la Junta general ordinaria celebrada el día 27 de abril de 1941. 2.º Lectura de la Memoria y del Inventario-Balance correspondiente al ejercicio 1941. 3.º Propuesta y, en su caso, aceptación del reparto de beneficios netos, según ponencia que presentará el Consejo. 4.º Elección de los señores accionistas

que deberán ocupar los cargos del Consejo que reglamentariamente deben ser renovados. 5.º Propuestas que se presenten y asuntos generales. Barcelona, 18 de abril de 1942. — El Secretario, Bienvenido Vilaseca.

COMPANIA GENERAL DE TRANVIAS

procederá al pago, por los Bancos de costumbre, del cupón semestral de obligaciones al 4 por 100 de esta Compañía, número 72, siendo su importe líquido 730 ptas. Barcelona, 15 de abril de 1942. — La Dirección.

COMPANIA HISPANO-AMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

El día 27 de abril de 1942, a las diez de la mañana, en el domicilio social de la Compañía en Madrid, avenida de José Antonio, 15, se procederá, ante el notario don Luis Avila Pla, al sorteo de las 3,013 Obligaciones 6 por 100 1,904 Obligaciones 5 1/2 por 100 y del resto no adquirido en Bolsa de los 10,878 Bonos de Renta 6 por 100 que, de acuerdo con las correspondientes escrituras de creación, han de ser amortizados en el corriente año 1942, lo que se hace público por si alguno de los señores tenedores de Obligaciones y Bonos de Renta de esta Compañía desea asistir al expresado sorteo. El Consejo de Administración.

TRANVIAS DE BARCELONA, S. A.

A partir del 1.º de mayo próximo se procederá al pago, por los Bancos de costumbre, de los cupones trimestrales de obligaciones al 6 por 100, emisiones 1925 y 1930 de esta Sociedad, números 66 y 48, respectivamente, siendo el importe líquido de cada uno de dichos cupones el de 5,585 ptas. Barcelona, 15 de abril de 1942. — La Dirección.

BANCO URQUIJO CATALAN

El pago de la cantidad de quince pesetas por acción, previa deducción de impuestos, como complemento de dividendo acordado por la Junta general de señores accionistas celebrada hoy, se hará a partir del día 20 del corriente en Barcelona, en el domicilio social (Pelayo, 42) y en el de sus Agencias y Delegaciones: en Madrid, en el Banco Urquijo, y en Bilbao, San Sebastián, Salamanca y Gijón, en las filiales de dicho Banco. Barcelona, 17 de abril de 1942. — El Consejero delegado, Félix Escalas.

RADIOS LOS MEJORES APARATOS DEL MUNDO PUNTO AZUL, PHILIPS, VOZ DE SU AMO, TELEFUNKEN, ETC. LE OFRECE: VERGNE MAYOR DE GRACIA, 132 (Salmerón) NOTA Cambiamos su aparato antiguo por un MODELO 1942

Gasógeno nacional GASNA PATENTADO Reconocido por técnicos e ingenieros industriales como EL MEJOR GASÓGENO EUROPEO GERONA Jaime I, 30 Tel. 1887 BARCELONA Balmes, 123 Tel. 81205 PALMA MALLORCA Aragón, 45 Tel. 2718

BARACHOL Contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. (Aprobado por la Censura Sanitaria número 1600)

Pelota vasca Club Vasconia

Ayer por la mañana se iniciaron los primeros partidos del Concurso individual del Vasconia. El primero lo disputaron Mestres contra Florit, encuentro que terminó con la victoria de Mestres por 15 a 9. A continuación se enfrentaron Xuclá y Villalba; la pugna entablada por estos jugadores resultó muy emotiva, y gracias a la reacción operada en Villalba en los últimos momentos le valió apuntarse el triunfo por 15 a 11. Además de estos partidos se jugaron otros amistosos, que dieron los resultados siguientes: Costa-Escudero, 35; E. Boritques, 27; Bori-Miguel, 33; Tejero-Sabadell, 21; Xuclá-Alemany, 35; Florit-E. Jauna, 33; Oli-Malazarán, 33; Bilbao-Sleguán, 33. En este encuentro sobresalió la formidable actuación de Bilbao.

Club Natación Barcelona

En la cancha de la Escolera se jugaron, ayer por la mañana, los partidos del Campeonato Social a mano correspondientes a la veintidava jornada de dicho concurso, registrándose los siguientes resultados: Oliver-Garras vencieron por 25 a 23 a la pareja Tomás Carreras-Torras-Farré logrando el triunfo por 25 a 16 ante Rinaudo-Gurro; Parés-Vilanova venció a Mestres-Oliveras por no presentarse estos. Ruviras-Bonach jugaron contra Buira-Ferriola, venciendo los primeros por 23 a 16; Salverría-Blasco se adjudicaron los puntos por no presentarse los contrarios, y Alvarez-Parales ganaron a Abad-Segarra por 25 a 19.

Frontón Barcelona

Resultó muy interesante el partido que se jugó en esta cancha entre Isasti-Quintana III contra Chiquito-Burguete-Abasolo. La pugna llegó al máximo de emoción, ya que los cuatro pelotaris realizaron un magnífico y formidable partido. Tanto los delanteros como los zagueros entablaron un verdadero pugilato, que se resolvía a uno y otro bando después de un peloteo maravilloso. Se registraron infinidad de igualadas, lo que demuestra lo nivelado del partido, logrando finalmente el triunfo la pareja Isasti-Quintana III por 30 a 28.

El ciclismo RAMON PLAZA vence destacado en la segunda prueba de selección de veteranos

Ayer por la mañana tuvo lugar la segunda prueba de selección para el Campeonato de España de Veteranos valedero para el Campeonato de Barcelona. La prueba se corrió contra el reloj, y en ella se destacaron Plaza, Mirall y Cantí. El recorrido, bastante ágil y relativamente corto, hizo que el promedio alcanzado fuera admirable. La llegada tuvo lugar en la avenida del Generalísimo, cruce con la carretera de Sarriá, estableciéndose la clasificación así: 1.º, Ramón Plaza, A. C. M., 2 h. 5 m. 3 s.; 2.º, Mirall, 2-7-50; 3.º, Cantí, 2-8-18; 4.º, Torres, 2-9-33; 5.º, Carderilla, 2-10-28; 6.º, Roura, 7; 7.º, Cerdá, 5; Gironés, 9; Mas, 10; Ventura, 11; Vallribera, 12; Serrulla, 13; Anguera, 14; Coesa, 15; Martín.

Después de esta prueba, la clasificación para el Campeonato de Barcelona es la siguiente: Plaza, Cantí, Torres, Mirall, Ventura y Gironés. Por equipos, la A. C. Montjuich. La organización de la A. C. Montjuich, espléndida. — TORRES.

NOTIAS

El Barcelona celebrará el próximo viernes una nueva prueba secreta, bajo el mismo recorrido que la anterior, y salida con ventaja para los corredores de categorías inferiores. Hemos dicho que es puramente secreta, por lo que lo decimos de incógnito. — Dícese que el Español vuelve a formar su sección ciclista. Nos aseguraron que será sin pretensiones y con corredores de tercera categoría como más veces. Lo celebraremos. — El día 14 inauguración del velódromo de la U. D. Gracia Velódromo modesto, pero velódromo al fin y al cabo. El que luego se haga mayor y más cómodo, depende del público... y de los corredores.

Baloncesto CAMPEONATO DE CATALUNA Resultados de ayer

Hospitalet, 45; Sabadell, 22. Manresa, 16; Layetano, 26. Español, 43; Mataró, 7. Juventud, 40; C. Católico, 26. Ripollet, 8; Barcelona, 28.

Tercera categoría Mediterráneo, 20; Hostafranchs, 17. Condal, 26; San Ramón, 15. Olesa, 34; Interior, 14. Oriamendi, 28; Imperio, 24.

CAMPEONATO REGIONAL FEMENINO

Barcelona, 23; Atlético, 12. Mediterráneo, 11; Badalona, 12. Sabadell, 6; Español, 53.

Boxeo La velada del miércoles en el PRICE

El próximo miércoles en el Price veremos en el combate de fondo al aspirante al título europeo de su categoría, el campeón de España, Ortega, frente al campeón del Norte, Serafin Martín. En el semifondo a ocho asaltos, Alabau será enfrentado al duro batallador leridano Pedra y a la misma distancia Gispert y Blazaco nos ofrecerán otro interesante combate. A seis asaltos de a dos minutos el campeón de España de aficionados, Díaz, se enfrentará con el profesional Abad, y abrirá la velada el combate de pesos gallos entre Lucas y González.

BOXEO-PRICE

Miércoles, noche, a las 9.45 DIAZ -- ABAD ALABAU -- PEDRA ORTEGA -- S. MARTIN

Una SEMANA de GUERRA

Hacia el fin de la CAMPAÑA de BIRMANIA

Pocos acontecimientos de interés han ocurrido durante la semana que acaba de transcurrir, en los campos de batalla. Los hechos se han burlado una vez más de la impaciencia sentida por los espectadores de la guerra, que anhelan el comienzo de las grandes operaciones anunciadas...

gestión que públicamente realizó Litvinof. El general norteamericano Marshal dijo ayer en Irlanda que es indispensable, y se efectuará en consecuencia, la creación de dicho frente. Los alemanes, por su parte, exteriorizan una gran tranquilidad, manifestando que por cada división que intenten trasladar a Europa, necesitan los anglosajones cien mil toneladas de buques y la Armada consiguiente para proteger la operación...

Estratega

BANCO URQUIJO CATALÁN Se ha reunido la Junta general ordinaria

La Junta general ordinaria del Banco Urquijo Catalán, reunióse conforme estaba anunciado, el próximo pasado día 17, bajo la presidencia del señor Marqués de Urquijo.

Estuvieron representados más de dos tercios del capital social, y aprobóse en la reunión la Memoria y el Balance en que se resumen los de los ejercicios correspondientes de 1936 hasta 1941.

Ofrece el Balance, con relación al anterior, un aumento de ciento treinta y cuatro millones en su cifra total. Este aumento proviene, principalmente, de las cifras de acreedores a la vista y depósitos de valores. En cuanto a la Memoria, reseñase la actuación de la entidad y la labor por ella desarrollada en vistas a la protección de la industria, el comercio y la agricultura de la región catalana, de conformidad con un artículo fundamental de los estatutos del Banco.

Destaca de la reunión el discurso pronunciado por el señor Marqués de Urquijo dirigido a los concurrentes. Como resumen de dicho discurso diremos que el señor Marqués completó con infinidad de detalles cuantos datos se hallan en la Memoria, comentando con las oportunas ampliaciones los principales hechos en ella reseñados. Puso especialmente de manifiesto la solidaridad del Banco Urquijo Catalán con el Banco Urquijo de Madrid, incorporando a su Consejo a cuantas personalidades integran el de aquél, e igualmente al que hasta el momento ha sido su director, don Félix Escalas Chamení, nombrado además consejero delegado del primero de dichos Bancos.

El nuevo frente europeo

Nuevas presiones reclaman la apertura de un nuevo frente europeo. Ahora es el general polaco Sikorski, jefe de las fuerzas organizadas en Rusia con ex prisioneros capturados por los soviets cuando invadieron Polonia, quien se ha dirigido a Churchill insistiendo en la

AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

EXPOSICIÓN NACIONAL DE BELLAS ARTES DE BARCELONA PRIMAVERA 1942



La Exposición Nacional de Bellas Artes en Barcelona, «Primavera 1942», anunciada para el próximo mes de mayo, promete revestir un extraordinario éxito. Nuestra ciudad, donde tanto arraigo tienen las actividades artísticas, se constituirá una vez más en magnífico de este certamen, que prestigiará a Barcelona y a España entera.

Sabido es que en los actuales momentos Barcelona es la primera ciudad de Europa donde se mantiene el desarrollo de sus actividades artísticas con ritmo acrecentado en forma preagradadora de positivas esperanzas.

Comprenderá la Exposición las secciones de Pintura, Escultura, Dibujo, Grabado y Arquitectura, pudiendo concurrir todos los artistas españoles y los oriundos de Hispanoamérica y Filipinas, así como cuantos extranjeros lleven dos años de residencia en el país y aquellos a quienes el Ayuntamiento invite especialmente.

El Palacio de la Ciudadela albergará el magno certamen, cuya duración será de treinta días, prorrogables por otros quince.

En la secretaría de la Exposición han comenzado a recibirse las primeras obras que los mejores artistas de toda España remiten con destino a la misma. A este respecto no está de más recordar que el plazo de admisión será improrrogablemente cerrado el día 30 del mes actual.

EXPOSICION NACIONAL DE BELLAS ARTES DE BARCELONA

Aumentan cada día las inscripciones de obras para la próxima Exposición Nacional de Bellas Artes.

A fin de dar mayores facilidades a los artistas, para que puedan realizar dichas inscripciones con mayor comodidad, a partir de hoy, lunes, día 20 de abril, las oficinas de la Secretaría de la Exposición Nacional de Bellas Artes estarán abiertas al público por la tarde. El horario para la recepción de obras será el siguiente: de diez a una y de cuatro a siete.

JUDICIALES

Por defraudación de fluido eléctrico

Por distintos Juzgados de esta ciudad, se ha dictado auto de procesamiento contra Agustín Ibáñez Martínez, Marqués del Duero, 176; Juan Jofre Tordejada, Juan Blancas, n.º 31; Agustín Rodés Huguet, Villarreal, n.º 67; José Tenas Font, Arco Teatro, n.º 46; María de los Dolores Maulini y Quesada, Riera Alta, números 36 y 38; Federico Cubells Corrades, Vilamarí, n.º 126; Rafael Valls Rovira y Teresa Serra Pagés, Riera de San Juan, n.º 61 (Badalona); y Luis Flotats Canals, Portell, n.º 4, por defraudación de fluido eléctrico a las compañías suministradoras.

Por la Audiencia Provincial de Barcelona se han dictado varias sentencias, en causas instruidas por el delito de defraudación de fluido eléctrico, condenando a Juan Felipe Muñoz, Manuel Anglés Raves, Evaristo Giménez Rodríguez, Antonio Galindo Mendiola, Jaime Mirabent Casajuna, Ramona Homs Parqué, José María Torruella Damián, Antonio Esteve, Francisca Pirla Vila, Domingo Arbó Valls, Teresa Lafont Balanzá y Rafael Let Zazoso, a la pena de quinientas pesetas de multa; subsidiariamente, en caso de insolvencia, a arresto; al pago de costas y a indemnizar a la Compañía suministradora el fluido eléctrico ilícitamente consumido.

De lunes a lunes

Unidad en los hombres y en las almas

A España la reservó siempre la Providencia un destino cruzado con los grandes hechos universales. De sus luchas intestinas, de los tajos que sufriera su unidad como consecuencia de su posición de avanzada de Europa, se libró siempre merced a esfuerzos que se inician en Alfonso VIII, toman cuerpo magnífico en Isabel y Fernando y adquieren caracteres de universalidad en los descendientes de estos sabios y católicos Reyes.

El ataque de arrebato de Alfonso, salva en Las Navas de Tolosa la civilización occidental, amenazada por los alfanjes del profeta de Alá; la unión de los reinos de España en la mano y en el alma de los Reyes Católicos, abre a las naves de Castilla el enigma del mar y sienta, en conquista de meridianos, el fundamento del Imperio español sobre el mundo civilizado; la Cruzada de Lepanto, por santas uniones impulsadas, evita a la Europa Católica el empuje trágico del Islam, que trata de desbordar por occidente el prestigio guerrero de la media luna.

Y siempre, ¡siempre!, fué la unión en Cristo, la unión en la fe y en la Patria la que salvó a España en los grandes enervamientos de la Historia, que fué, asimismo, salvación de la propia Historia, en sus impulsos más altos: civilización, cristianismo...

En nuestro tiempo, sumido el liberalismo en la consecuencia negativa de sus propios lodos; perdidos los valores que algunos quisieron conceder a las palabras «parlamentarismo» y «democracia»; ganados el concepto y el músculo de las masas por la propaganda marxista, que el materialismo asiático arroja sobre los fundamentos de las viejas civilizaciones cristianas, con el innoble afán de substituir, una vez contaminadas y descompuestas — el ataque a sus raíces (moral, orden, familia, religión) intenta sear su benéfica savia — obliga a España a levantar bandera de Santa Revolución, de Heroica Cruzada, para oponerse al paso del marxismo que vestido de hierro y ahito de miserias morales hace de nuestra Patria campo de batalla desde el que asaltar la altísima torre de nuestros destinos.

Y en esta Cruzada Santa de alcance universal el tiempo dió al impulso de España trascendencia tan alta — uníéronse, en apretado abrazo de heroísmos y glorias, las «masas juveniles» que tralan consigo una forma política y heroica del tiempo presente, una promesa de plenitud española y lo que la tradición encerraba de «substancia de aquel pasado ideal universalista, hispánico e imperial que se había conservado entre las peñas inexpugnables de Navarra, esperando el momento oportuno para derramarse, aportando una fe inquebrantable en Dios y un gran amor a nuestra Patria».

Aquella unión hecha ante Dios, en el templo sagrado de la historia, con sangre y heroísmos, fundidos en la misma riada inmortal, tomó carácter de ley, se hizo emoción y esencia en el Decreto de Unificación con que el Caudillo de España sentó el imperativo de su Victoria.

España y Europa se salvaron de la avalancha comunista merced a aquella unión que ayer conmemoró España con su satisfacción más honda, por lo que de trascendental para España y para el mundo hoy en ella.

Las juventudes que ayer encendieron el día con la antorcha de su emoción patriótica, que inquebrantable de aquella unión en la que se afirma su propia existencia, y en la que, de no usen, se escondería su muerte.

Dos conceptos opuestos, antagónicos, sin posible conjunción se enfrentaron en los campos de España. Y aunque vencido uno de ellos — el marxista — en aquellas jornadas gloriosas, persiste en su lucha después de haber transformado al mundo en un inmenso campo de batalla. Persisten, pues, los dos conceptos en lucha. Si la Victoria, en esta segunda fase de la pugna trascendente, fuese suya, de nada hubiese servido la Victoria de España. La unión, pues, de aquellos españoles, ha de ser mantenida en nuestro sentimiento y en nuestros músculos. O nuestra victoria definitiva, en vela permanente de idénticos ideales — Religión, Patria y Familia —, o nuestra derrota, y con ella la derrota de los principios tradicionales y eternos en que se asienta el Imperio hacia el que van los vértices todos de nuestro emocionado interés.

La unión de nuestros mártires fué eterna en sus sangras confundidas en un mismo fluir de vidas a lo Eterno. Su memoria y su ejemplo solos ante nuestra conciencia y frente a propagandas interesadas y viles ni el tiempo, ni el espacio podrán diferenciar la hora de su muerte ante el mismo bronce vengativo. Ni el tiempo, ni el espacio, y mucho menos la incomprensión, el egoísmo y el rencor deben abrir brecha en la unión a que nos sometió su muerte y el mismo gran amor a la misma gran Patria que la espada invicta de Franco nos otorgara. Aquella unión es el regalo mejor de nuestros mártires, y nada ni nadie puede desvirtuar su alcance.

HOY comienza la RECOGIDA del PAPEL

Hoy, la benemérita Sección Femenina, iniciará la recogida del papel usado y desperdiciado para su fabricación. Hace pocos días, la Sección Femenina solicitó la colaboración de todas las entidades oficiales y particulares, la que seguramente no habrá de faltarles.

España necesita importar todos los años 125,000 toneladas de papel, importación dificultada, en la actualidad, hasta el extremo límite, por la guerra que azota al mundo entero.

Ayudar a la Sección Femenina es ayudar a la economía de España que es, en definitiva, la de todos y cada uno de nosotros.

Zarabanda de cifras

por JOSE BERNABE OLIVA

Actualicemos las imágenes. Y permítaseme decir que desde el cubículo «submarino» de mis múltiples ocupaciones diarias es grato pasear el periscopio de la atención sobre el mar, múltiple y sugerente, de la actualidad, cuya hegemonía ejerce, irresistiblemente, el noticiario bélico.

Entre el cual me divierte, por extremo extraordinario, todo cuanto afecta a Norteamérica. Despluesto estoy, a renglón seguido de esta declaración, a ser fulminado por la concipiente seriedad de quienes, renegando de mi frivolidad, toman por artículo de fe cuanto, al democrático y lírico modo, se expande desde la Casa Blanca o sus aledaños, cuya veracidad no discuto aunque, acaso por bobería ingénita, me excite la hilaridad.

Acaso sirva de paliativo a mi actitud el hecho de nunca me haya sentido arrebatado por el espíritu democrático; cuando a los dieciséis años advine a la vida y a la propaganda política lo fué en el seno de una comunidad esencialmente contrarrevolucionaria — el Tradicionalismo español — donde el constitucionalismo ideocrático nunca fué bien visto, y cuyos componentes aceptaron siempre a beneficio de inventario — siquiese fuese por las desagradables consecuencias que nos acarrearé — el auxilio prestado por Carlos III al señor don Jorge Washington.

El caso es que mi espíritu es el más esencialmente dispar al de un yanqui. Y sin desconocer la potencialidad, la fuerza, el índice de posibilidades materiales — algo así como la «estimativa física» — de los extensos y ricos Estados Unidos, los he considerado siempre desde el ángulo de visión de mi europeísmo millonario. De ahí el hormiguillo de diversión con que he ido conociendo, en distintas fechas, el programa de armamentos que está dispuesto a acometer «the uncle Sam» y con cuya realización, para muchos impresionante, amenaza a sus adversarios.

Mi regocijo comenzó al conocer las características de las «fortalezas volantes», al ver la proporción entre la estatura aventajada de un estadounidense y las ruedas — mayores que piedras de molino — del «mastodonte» de los años. Era necesario, según la idiosincrasia de los yanquis, que los más grandes trasatlánticos aéreos fuesen producto de su gigantesca industria. Se las prometieron felices manejando, aparte de las proporciones anónadas de su aparato, el «radio de acción», la «autonomía de vuelo» y la «altura estratosférica» que alcanzaba. Claro está que tan pavorosos artefactos fueron acometidos y derribados por los ágiles aviones de la caza germánica. Pero se había conseguido el record en el empleo de materiales. Dios les mantenga el humor.

Desde hace unos días, que acaso constituyan dos semanas, la propaganda de estilo cinematográfico que se gastan los organismos oficiales de los Estados Unidos, circula las cifras que alcanzarán las distintas clases de armas que serán aniquiladas, a largo plazo, las potencias del Eje. No recuerdo exactamente los números, pero ha sido algo así como seiscientos mil aviones, doscientos mil carros, tres millones de toneladas de buques... Se necesita tener el fuerte corazón del Duce o del Führer para no desfallecer. Claro que ambos estadistas, que son hombres de realidades, acaso aguarden a que les flaquee el ánimo cuando tales nubes estén vomitando hierro y fuego contra sus, hasta ahora, invictos Ejércitos. Y, mientras tanto, es probable que sus propias fábricas produzcan cantidades nada despreciables de aviones, tanques y navíos... aunque sin publicidad apabulladora.

No desconfío de ver, pues así me lo permite esperar mi edad, salvo los desvíos de mi Hacedor, noticias yanquis de este o parecido contenido: «El Congreso de los Estados Unidos ha votado la fabricación, en serie, de diez mil Boticelli, de cuya ejecución standart se encargan las fábricas Ford.» Aunque, en el caso de que ganasen la guerra, juntamente con la vieja y tradicional Inglaterra y la suave y exquisita Rusia, es probable que los exponentes de la ancestral cultura europea fuesen trasladados, fragmento a fragmento, a las espaciosas posesiones de los magnates o a las oficinas y sclares de los campos petrolíferos. Como ha ocurrido con determinados castillos comprados en Europa por los multimillonarios, que han sido montados allí, piedra a piedra, para solaz y orgullo de los plutócratas que se batan por la igualdad — aunque no seguramente la económica — de los hombres.

Artículos para... COMUNICACIÓN ALMACENES JORRA Los niños de los compradores de artículos de t. Comunión, son obsequiados con un retrato gratuito.

MUEBLES - "CLASICOS Y MODERNOS" Suc. de Domingo y Sabaté Adquiriendo su piso en estos talleres economizará un 40% verdad BARCELONA Teléfono 30104

MUEBLES - "CLASICOS Y MODERNOS" Suc. de Domingo y Sabaté Adquiriendo su piso en estos talleres economizará un 40% verdad BARCELONA Teléfono 30104

